SETOMmMax.

BETOMAX — Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung



Betomax — Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

Inhalt
Seite
Inhalt 1
Technische Daten Variante 1.1 2
Variante 1.2 3
Variante 2.1 4
Variante 2.2 5
Variante 3.1 6
Variante 3.2 7
Variante 4.1 8
Variante 4.2 9
Vorbemerkungen 10
Zuséatzliche Sicherheitshinweise 11-12
Ubersicht Bauteile 13
Montagekontrolle / Abnahmeprotokoll  Variante 1.1 /1.2 14
Variante 2.1 /2.2 15
Variante 3.1 /3.2 16
Variante 4.1 /4.2 17
Montageanleitung Grundwagen 18
Ausleger / Ubergang 19
Mast 20 - 21
Blhne 21 -22
Positionieren 23
Seilsicherung / Aufstieg 24
Anhang 1 Radaufstanderung 25
Anhang 2 Mastverlangerung 26

Anhang 3 Aufstieg 1 27



3910

3415

28310
\/\/
= SETOMax T\
~— ®
= I I (N
i h T AN NE I
-
5 @l Al =1 Heff ’
Wj — ﬂw < L:” 9>
v 8
3000 | A Lke =
B A N =
3280 | Ter 671 :
(o fo
e AE
3000 x 3000
MTW72 Variante 1.1
Mast in Position 1
ohne Radaufstanderung
ohne Mastverlanaerung
Technische Daten:
zulassige Flachennutzlast (Bihne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
Grundflache Bihne 3,00x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.400 [kal,
Radlasten Achse B je 2.160 [kal,
Aufstandsflache Grundwagen 3,55x2,35 [m]
max. Ubersteigbare Hohe H 1,15 [m]
max. Arbeitshéhe T (abzlgl. Bauteildicke) 2,10 [m]
max. Auskragung Lk, 3,01 [m]
max. nutzbare Auskragung Lk, 2,01 [m]



39110

3415
2831
DN e \V/ AN
e V|
3 SETOMmMax. (ﬁ
S I I
h ? @ [
o “@“é Herr
UW < L, — ~
v &
\ 3000 |
| < Lg E _
B A Tert 3
3281 571
£y f]
T
3000 x 3000
MTW72 Variante 1.2
Mast in Position 2
ohne Radaufstanderung
ohne Mastverlangerung
Technische Daten:
zuldssige Flachennutzlast (Buhne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
Grundflache Bihne 3,00x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.720 [kal,
Radlasten Achse B je 2.090 [kal,
Aufstandsflache Grundwagen 3,55x2,35 [m]
max. Ubersteigbare Hohe H 1,15 [m]
max. Arbeitshéhe T (abzlgl. Bauteildicke) 2,10 [m]
max. Auskragung Lk, 3,52 [m]
max. nutzbare Auskragung Ly, 2,52 [m]




3910
3415
28310

1450

19710

SETAaMmMax. } ﬁ

P 2700 / 2770 / 29410

? -1 (B
T = \ Hest
| W‘ LKr, -’ ?
' [QN
| 3000 | f b B q
B A Teff - %
571
3280
o fe
—
3000 x 3001
MTW72 Variante 2.1
Mast in Position 1
mit Radaufstidnderung 10/17/34 cm
ohne Mastverlangerung
Technische Daten:
zulassige Flachennutzlast (Bihne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen

Grundflache Bihne 3,00x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.490 [kal,
Radlasten Achse B je 2.620 [kal,
Aufstandsflache Grundwagen 3,55x2,35 [m]
max. Ubersteigbare Hohe H 1,25/1,32/1,49 [m]
max. Arbeitshéhe T (abzlgl. Bauteildicke) 2,00/1,93/ 1,76 [m]
max. Auskragung Lk, 3,01 [m]
max. nutzbare Auskragung Lk, 2,01 [m]



3910

Aufstandsflache Grundwagen

max. Ubersteigbare Hohe H

max. Arbeitshéhe T4 (abzlgl. Bauteildicke)
max. Auskragung Lk,

max. nutzbare Auskragung Lk,

3,55x2,35 [m]

1,256/1,32/1,49
2,00/1,93/1,76

3,52
2,52

[m]
[m]
[m]
[m]

3415
2831
\'/\e/
== SETOMax T\
—~ ®
~ 1 I | l |
- ? AR
T al 16 :‘ Hetr
W l |—Kr’ —P -
”w < L¢ —» h
\ 3000 | ‘ T ‘ q
B A Teff " %
511
3280
oy f
v
—— T3
3000 x 301010
MTW72 Variante 2.2
Mast in Position 2
mit Radaufstidnderung 10/17/34 cm
ohne Mastverlanaerung
Technische Daten:
zuldssige Flachennutzlast (Buhne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
Grundflache Bihne 3,00x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.800 [kal,
Radlasten Achse B je 2.560 [kal,



3910
3415

2831
NI\
s a R—t——|
=4 | | Beramax. [\]
o~ 1 il L =4
I ¥ ENINEE IR
A Al HOH ] Heff
g \
W< Loy | =
M .
\ 3000 \ A Le P 49
B A =32
3280 ~ 35 =
i =
~
ol § =
W
v
MTW72 Variante 3.1 [ | H ‘“: —
Mast in Position 1
ohne Radaufstanderung ST x 300D
mit Mastverldngerung 20/50/80/100
Technische Daten:
zulassige Flachennutzlast (Blhne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
Grundflache Bihne 3,00x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.400 [kal,
Radlasten Achse B je 2.160 [kal,
Aufstandsflache Grundwagen 3,55x2,35 [m]
max. Ubersteigbare Hohe H 1,15 [m]
max. Arbeitshéhe T (abzlgl. Bauteildicke) 2,22 /2,52 /2,82 /3,02 [m]
max. Auskragung Lk, 3,01 [m]
max. nutzbare Auskragung Lk, 2,01 [m]



3910

3415

28310

<

max. Ubersteigbare Hohe H

max. Arbeitshéhe T (abzlgl. Bauteildicke)
max. Auskragung Lk,

max. nutzbare Auskragung Lk,

1,15

[m]

2,22 /2,52 /2,82/3,02 [m]

3,52
2,52

[m]

[m]

= 7 —
=% | | Beramax. |\
o 1l Ll = - =
I f U
A) al 1 I:‘ Heff
W < I—Kr, [l h; §
| | X Tk 33
A < Lx —» =9 =
333
B A | LN ~
3280 N =
337
Teff g § ;
Sl § =
£y f]
A 4
: [ ) —
MTW72 Variante 3.2 117
Mast in Position 2 3000 x 30010
ohne Radaufstanderung
mit Mastverldngerung 20/50/80/100
Technische Daten:
zulassige Flachennutzlast (Blhne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
Grundflache Bihne 3,00x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.720 [kal,
Radlasten Achse B je 2.090 [kal,
Aufstandsflache Grundwagen 3,55x2,35 [m]



14510

19710

39110

P 2700 / 2770 / 29410

37280

MTW72 Variante 4.1

Mast in Position 1
mit Radaufstédnderung 10/17/34 cm
mit Mastverldngerung 20/50/80/100

Technische Daten:

zuldssige Flachennutzlast (Bihne)
alternativ
Grundflache Bihne

Eigengewicht

Ballastgewicht

Radlasten Achse A
Radlasten Achse B
Aufstandsflache Grundwagen

max. Ubersteigbare H6he He

max./min. Arbeitshéhe T (abztigl. Bauteildicke) 3,00/ 1,96 [m]

max. Auskragung Lk,
max. nutzbare Auskragung Ly,

3415
2831)
’/\
NN/
\\
Seramax.. |\
|
? £
] Hett
« LKr’—f: EE
/ v i
7' I-Kr Al @
m 3 =
135
N
~ ~
- 4 ~T
Teff g g =
N
570 & =
£y f
L 2
I —
N
3000 x 3000
150 [kg/m?]
6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
3,00 x 3,00 [m]
2.800 k]
4.500 [ka]
je 4.490 [ka],
je 2.620 [ka],
3,55 x 2,35 [m]
1,49 [m]
3,01 [m]
2,01 [m]



3910

3415

2831

L&)
. v W
397 et
=% | | 3eramax. |\]
S 1 L K - =
I - ¥ @
A ﬂ: u©u ] Heff
o] \
ﬁ W{ LKVI_EE f; o
v IV
~ ; ﬁ
B A g
3280 NN
Teff h g i
511 3 =
L
: [ B —
MTW72 Variante 4.2 EER
Mast in Position 2 3000 % 3000
mit Radaufstédnderung 10/17/34 cm
mit Mastverldngerung 20/50/80/100
Technische Daten:
zulassige Flachennutzlast (Blhne) 150 [kg/m?]
alternativ 6 x 100 [kg], entspr. 6 Personen
Grundflache Bihne 3,00 x 3,00 [m]
Eigengewicht 2.800 [kg]
Ballastgewicht 4.500 [kg]
Radlasten Achse A je 4.800 [kal,
Radlasten Achse B je 2.560 [kal,
Aufstandsflache Grundwagen 3,55 x2,35 [m]
max. Ubersteigbare Hohe H 1,49 [m]
max./min. Arbeitshéhe T (abzlgl. Bauteildicke) 3,00/ 1,96 [m]
max. Auskragung Lk, 3,52 [m]
max. nutzbare Auskragung Lk, 2,52 [m]




Betomax-Montagewagen MTW72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

Vorbemerkungen

1.

10.

11.

12.

Montage und Demontage des Betomax-Montagewagens MTW72 haben nach der
vorliegenden Betomax-Aufbau- und Verwendungsanleitung zu erfolgen. Die geltenden
Vorschriften zur Arbeitssicherheit sind zu beachten.

Die Verwendung des Montagewagens muB in die Gefahrdungsbeurteilung
miteinbezogen werden.

Montage und Demontage dirfen nur von Personen ausgefihrt werden, die tber die
notwendige Sachkenntnis zur Durchfihrung derartiger Montagearbeiten verfigen und
hinreichend mit der Aufbau- und Verwendungsanleitung des Betomax-Montagewagens
MTW?72 vertraut sind.

Far Aufbau und Verwendung des Betomax-Montagewagens MTW72 mussen folgende

Unterlagen vorhanden sein und beachtet werden:

- Aufbau- und Verwendungsanleitung Betomax-Montagewagen MTW72

- Zusatzliche Sicherheitshinweise fir das Verfahren und den Betrieb des Betomax-
Montagewagens MTW72

- Stuckliste Betomax-Montagewagen MTW72

Die Reihenfolge der beschriebenen Montageschritte ist zwingend einzuhalten.
Dies betrifft insbesondere den Anbau der Ballastgewichte vor dem Anbau von Teilen des
Auslegers — bei Nicht-Beachtung: Kipp- und Absturzgefahr.

Es dirfen nur die beschriebenen und fir den Montagewagen vorgesehenen Betomax-
Originalteile montiert und verwendet werden.

Das Anbringen und der Gebrauch von Hebezeugen am und auf dem Montagewagen ist
nicht zuléssig.

Beschadigte Teile dirfen nicht verwendet werden. Sie missen umgehend gegen
Betomax-Originalersatzteile ausgetauscht werden.

Randbedingungen wie Neigung und Oberflachenbeschaffenheit des Fahrwegs sind
immer zu beachten. Insbesondere muB durch die Oberflachenbeschaffenheit des
Fahrweges das Einsinken sowie der Verlust der Haftung der Réder ausgeschlossen sein.

Vor Inbetriebnahme des Betomax-Montagewagens MTW72 ist der ordnungsgemaBe
Aufbau durch eine beféhigte Person z.B. anhand des beigelegten Vordrucks
,Montagekontrolle/Abnahmeprotokoll“ zu prifen und zu bestéatigen.

Mindestens arbeitstéglich ist der Montagewagen von einer fur diese Aufgabe bestimmten
verantwortlichen befahigten und eingewiesenen Person auf ordnungsgeméBen Zustand
zu Uberprifen.

Die Arbeiten missen ab Windstérke 8 (Sturmwind) nach der Beaufort-Skala eingestellt
werden.

Eine von der Aufbau- und Verwendungsanleitung abweichende Verwendung des
Betomax-Montagewagens MTW?72 ist nur nach Ricksprache mit dem Hersteller zul&ssig.

Die Demontage des Wagens hat in exakt umgekehrter Reihenfolge wie die Montage zu
erfolgen.

Insbesondere das vorzeitige Abnehmen der Ballastgewichte darf nicht erfolgen — bei
Nicht-Beachtung: Kipp- und Absturzgefahr.

10



Betomax-Montagewagen MTW72
Aufbau- und Verwendungsanleitung

Zusétzliche Sicherheitshinweise fir den Betrieb
und das Verfahren des Montagewagens

Arbeitszustand:

Grundsatzliche Voraussetzungen an

1.

Aufstandsfldche

ausreichend tragféhig und standsicher (Angaben zu Radlasten aus Variantenibersicht
Seiten 2 bis 9).

sauber und rutschsicher.

Ein einzuhaltender Sicherheitsabstand zur Bauwerkskante ist anhand der Gegebenheiten
auf der Baustelle im Rahmen der Gefédhrdungsbeurteilung festzulegen.

Fahrgestell

Ausrichtung der Radsatze langs der Brlickenachse, Verrastung der nicht-gelenkten
Radsatze.

Feststelloremsen angezogen, Radkeile unter Radséatze untergelegt.

Deichsel abmontiert bzw. hochgeklappt, falls diese in Fahrwege hineinreicht.

Ubergang

Vorhandensein aller sicherheitsrelevanten Anbauteile des Ubergangs und Abstiegs
(Gelander, Leitern mit Rickenschutz gemaR Aufbauanleitung).

Blhne

Einhaltung der zulassigen Anzahl der auf der Bihne arbeitenden Personen.
gleichzeitig Einhaltung der zuldssigen Gesamtbelastung einschlieBlich Werkzeug und
Material.

Verfahrzustand:

Grundsatzliche Voraussetzungen an

1.

Aufstandsfldche und Verfahrweg

ausreichend tragféhig und standsicher.

sauber und rutschsicher. )

frei von Hindernissen, sowohl oberhalb als auch unterhalb des Uberbaus, und
Stolperkanten.

Ein einzuhaltender Sicherheitsabstand zur Bauwerkskante ist anhand der Gegebenheiten
auf der Baustelle im Rahmen der Gefédhrdungsbeurteilung festzulegen.

Fahrgestell

Ausrichtung der Radsatze langs der Brlickenachse, Verrastung der nicht-gelenkten
Radséatze.

fest angebrachte Deichsel (Kontrolle Befestigung Spurstange).

fest angebrachtes Hilfszeug zum Verfahren und Abbremsen des MTW an hierfir
vorgesehenen Anschlagpunkten (Abschleppstange an Anhéngekupplung, Greifzug in
ausreichender Dimensionierung an Anschlagpunkt).

Ubergang (Aufstieg, Bricke und Mast)
frei von Personal und Material.

11



4. Bihne

- Einhaltung der zulassigen Anzahl der auf der Biihne befindlichen Personen.
- gleichzeitig Einhaltung der zulassigen Gesamtbelastung der Biihne einschlieBlich
Werkzeug und Material.

5. eingesetztes Verfahrgerit und Fahrbahn

- Achtung: Die Neigung des Verfahrwegs darf 6% nicht Gberschreiten (in keiner Richtung).

- Achtung: Die Brems- und Fahrleistung bzw. Halte- und Zugkraft des Hilfsgeréats muf3
ausreichend dimensioniert sein. In die Auswahl des Gerats muB ggf. der Geréatehersteller
miteinbezogen werden.

- Die Untergrundverhéltnisse (Oberflachenbeschaffenheit, mégliche Witterungseinflisse,
Quer-/Langsneigung) sind sowohl bei der Wahl und Dimensionierung als auch beim
Einsatz des Hilfsgerats zu bertcksichtigen (Angaben zu Gewichten aus
VariantenUbersicht Seiten 2 bis 9).

Verfahrvorgang:

- OrdnungsgemaéBes Verbinden des Hilfszeugs mit dem Montagewagen. Verbindung
unter leichte Spannung setzen, um die Bremsleistung zu gewahrleisten. Hierbei
sind Quer-/Langsneigung und ggf. deren Uberlagerung, Oberflichenverhéltnisse
infolge Material und méglicher Witterungseinfliisse sowie weitere relevante
Randbedingungen zu beachten.

- Waéhrend des Verfahrvorgangs durfen sich keine Personen hinter dem hangseitigen Ende
des Montagewagens aufhalten.

- Positionierung von Helfern an Radkeilen und Radbremsen, Positionierung eines Helfers
an der Deichsel.

- Wegnehmen der Radkeile und L6sen der Radbremsen.

- Beim Verfahren des MTW muB zwischen Antriebseinheit und lenkender Person standiger
Blickkontakt, ggf. Gber eine dritte Person, sowie mit dem auf der Bihne befindlichen
Personal akustischer Kontakt, ggf. wiederum tber eine dritte Person, bestehen.

- Das Verfahren hat in Kriechgang mit kleinen Lenkbewegungen zu erfolgen
(zweckméBigerweise ist eine U-Schiene auf dem Verfahrweg fest montiert, in der
zumindest ein gelenktes Rad |4uft).

- Ein einzuhaltender Sicherheitsabstand zur Bauwerkskante ist anhand der Gegebenheiten
auf der Baustelle im Rahmen der Gefédhrdungsbeurteilung festzulegen.

- Nach Erreichen der neuen Arbeitsposition Feststellen der Radbremsen und Unterlegen
der Radkeile unter die Radsatze.

12



Ubersicht

Bauteile der Variante 4.2

Ausleger
mit Ubergang

Verlangerung

mit Abstieg

13



MTW?72

Variante 1.1

Mast in Position 1
ohne Radaufstanderung
ohne Mastverlangerung

Tvp 2 1

MTW72

Variante 1.2

Mast in Position 2
analog zu Variante 1.1

Ballast-
Seil- \
winde Seilsicherung BE"DI"EX@ W {w
1 L
Tvp 5 2 B m .
i.0 \ Twa | 4 P ¥ L
- 2| Tw7 é\ L
O‘ 100 ﬂ 4
8 | Tvo6 | 8
T Mast
Feststell- Feststell-
Bremse Bremse
I
1.0 .0 Bihne ||_(.0 /-
T4 |2 [V P
>
2
2 Tvo 3
Tvo2 | 2 . 4
f 5 :> Anzahl Befestigungen
Befestigungs-
Tvo
Montagekontrolle / Abnahmeprotokoll
9 / P 8 Stiick Typ 4 SK-Schraube M16x45,
Stlckliste Montagemittel: Mutter, Unterlegscheibe
2 Stiick Typ1 Bolzen 49x155, Typ5  auf Achse der Umlenkrolle,
Federstecker 6,3 Federstecker bzw. Splint
1 Stlick Typ2 Bolzen 40x170, 16 Stick — Typs  SK-Schraube M16x50
Federstecker 6,3 bzw. Splint Mutter, Unterlegscheibe
18 Stlick Typ 3 SK-Schraube M20x50, 2 Stuck Typ 7 Bolzen 40x103,5,
Ss. Mutter, Unterlegscheibe Federstecker 6,3 bzw. Splint
Der Unterzeichner bestétigt den ordnungsgeméaBen Aufbau des
oben beschriebenen Montagewagens geman BETOMAX-
Aufbauanleitung sowie den Einsatz ausschlieBlich unbeschadigter
BETOMAX-Criginalteile bei der Montage des Montagewagens. Ort, Datum Unterschrift [Blockbuchstaben)

14



MTW72
Mast

Variante 2.1

in Position 1

mit Radaufstidnderung
ohne Mastverlangerung

MTW72

Variante 2.2

Mast in Position 2
analog zu Variante 2.1

15

Tyo2 | 1 O
Ballast-
0 sicherung
Seilsicherun le'umax® L JN
a Tw5 | 2 —— vl w L
| Vo q
= 2| Tw7 o ] v
= 2 | Two 1
8 | Tweé |8 /
A s 8 T Mast
Feststell- Feststell-
Bremse Bremse e (g,
Buhne
i.0 i.0 -
o
Tw4 | 2 "
2
2
2 Tvo 3
Tvo2 | 2 . 4
5 :> Anzahl Befestigungen
Befestigungs-
Tvp
Montagekontrolle / Abnahmeprotokoll
Stickliste Montagemittel: 8 Stlck Typ4  SK-Schraube M16x45,
Mutter, Unterlegscheibe
1Stick  Typ 1 Eggz‘:rgtigﬁéfgas Typ5 auf Achse der Umlenkrolle,
’ Federstecker bzw. Splint
2 Stlck T Bolzen 40x170 .
yp2 ’ . 32 Stiick SK-Schraube M16x50
Typ 6 ’
Federstecker 6,3 bzw. Splint yp Mutter, Unterlegscheibe
18 Stiick Typ 3 SK-Schraube M20x50, .
Ss. Mutter, Unterlegscheibe 2 Stick  Typ7  Bolzen 40x103,5, ,
Federstecker 6,3 bzw. Splint
Der Unterzeichner bestatigt den ordnungsgemé&fBen Aufbau des
oben beschriebenen Montagewagens geman BETOMAX-
Aufbauanleitung sowie den Einsatz ausschlieBlich unbeschédigter
BETOMAX-Criginalteile bei der Montage des Montagewagens. Ort, Datum Unterschrift [Blockbuchstaben)]



MTW?72

Variante 3.1

Mast in Position 1
ohne Radaufstanderung
mit Mastverlangerung

MTW72

Variante 3.2

Mast in Position 2

analog

zu Variante 3.1

16

Ballast-
Seil- \ I
seil. seramax. [\ <)
\ I I ISR\
. BN EtH
v = ! 4 | Mast-
> — verlanaeruna
/ 2 | Tvo 1 —
Tvo 6 = 4‘ /£5 -
Vo §
4 -
Feststell- Feststell-
Bremse Bremse
- : Mast
i.0 i.0
H Igy!
Buhne L. /[
Tvo4 | 2 |
L _»71 7
2 _—— 1.1 1
Two2 | 2 2
:> Anzahl Befestigungen
U :
Befestigungs- el ©
Typ 4
Montagekontrolle / Abnahmeprotokoll
Stickliste Montagemittel: 8 Stlck Typ4  SK-Schraube M16x45,
Mutter, Unterlegscheibe
2 Stiick  Typ 1 Eggz‘:rgtigﬁéfgas Typ5 auf Achse der Umlenkrolle,
’ Federstecker bzw. Splint
1 Stuck T Bolzen 40x170 .
yp 2 , -
Federstecker 6,3 bzw. Splint 16 Stick  1ype f/lfttse?hﬁl#tk;?l ehgli)ri?b o
26 Stuck Typ 3 SK-Schraube M20x50, .
Ss. Mutter, Unterlegscheibe 2 Stick  Typ7  Bolzen 40x103,5, ,
Federstecker 6,3 bzw. Splint
Der Unterzeichner bestatigt den ordnungsgemé&fBen Aufbau des
oben beschriebenen Montagewagens geman BETOMAX-
Aufbauanleitung sowie den Einsatz ausschlieBlich unbeschédigter
BETOMAX-Criginalteile bei der Montage des Montagewagens. Ort, Datum Unterschrift [Blockbuchstaben)]



MTW?72

Variante 4.1

Mast in Position 1
mit Radaufstanderung
mit Mastverlangerung

MTW?72

Variante 4.2

Mast in Position 2
analog zu Variante 4.1

17

Tyo2 | 1
Ballast- O
Seil- & I
winde Seilsicherun Beramax@ (w
¥] Tw5 | 2 TowE T
L0 | \’ — Tw3 | 4 :J/gf "
. 2| Tw7 |
g A 4 Mast-
i verlanaeruna
/|~ < 2 | Tvo 1 =
Tyvwo6 | 8 e, /& el
Vb P
T 8 ]
4
Feststell- Feststell-
Bremse Bremse
Mast
i.0 i.0
I
Buhne | /-
Twe | 2 H
l
2 TSI
Two2 | 2 2
:> Anzahl Befestigungen
A= -
Befestigungs- EEEN ©
Typ 4
Montagekontrolle / Abnahmeprotokoll
Stlckliste Montagemittel: 8 Stiick Typ4  SK-Schraube M16x45,
Mutter, Unterlegscheibe
2 Stiick Typ1 Bolzen 49x155, Typ5 auf Achse der Umlenkrolle,
Federstecker 6,3 Federstecker bzw. Splint
1 Stlick Typ 2 Bolzen 40x170, 32 Stlck Typ 6 SK-Schraube M1 6X5Q,
Federstecker 6,3 bzw. Splint Mutter, Unterlegscheibe
26 Stlck Typ 3 SK-Schraube M20x50, 2 Stlick Typ 7 Bolzen 40x103,5,
Ss. Mutter, Unterlegscheibe Federstecker 6,3 bzw. Splint
Der Unterzeichner bestétigt den ordnungsgeméaBen Aufbau des
oben beschriebenen Montagewagens geman BETOMAX-
Aufbauanleitung sowie den Einsatz ausschlieBlich unbeschédigter
BETOMAX-Criginalteile bei der Montage des Montagewagens. Ort, Datum Unterschrift [Blockbuchstaben)]



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

1. Aufstellen des Grundwagens

4 - Alle Feststelloremsen der Radséatze des
Grundwagens anziehen.
. - Unterlegen der Radsatze mit
' Unterlegkeilen.

Achtung: Alle Radsétze sind frei dreh-
/lenk- sowie brems- und arretierbar!
Beim Verfahren und Abstellen des
Montagewagens ist dies jeweils durch
geeignete MaBnahmen zu beachten.

Unterleg-
Keil

Feststell-
Bremse

Radaufstanderung (optional):
Montage siehe Anhang 1

2. Aufsetzen der Ballastgewichte

- Eindrehen der Betomax15-Ankerstangen
in die Gewindebohrungen [B1]
(beidseitig je 2 Stiick).

Achtung: Die Ankerstangen sollen etwa

: 5 cm unten herausstehen!

L1} - Positionieren von jeweils 2 Betomax-

- Ballastgewichten Ubereinander auf dem

Grundwagen Uber die Ankerstangen.

— - Sichern der Ballastgewichte mit Hilfe von

Fligelmuttern und untergelegten

Ankerplatten [B2].

18



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

3. AnschluB3 Grundwagen - Ausleger

A

Ausleger

Einheben des Auslegers mit den
Befestigungspunkten [Aa] in die
Befestigungspunkte [Ga] des
Grundwagens.

Einfluchten der Bohrungen von Ausleger
und Grundwagen und Verbolzen in den
vorher genannten Befestigungspunkten mit
Hilfe von Bolzen 49 x 155, Sicherung mit
Federstecker 6,3.

4. Einh&ngen der Umlenkrolle

Umlenkrollen-
Halterung

Ausleger

Seil-
sicherung

——— Defestiguny ;

——

19

Lésen der Umlenkrolle (Einheit vormontiert
mit Seilsicherung) aus der Halterung am
Grundwagen

Heranfuhren der Umlenkrolle an die Halterung
am Querrohr des Auslegers

Befestigen mit Bolzen 40 x 170, Sicherung mit
Federstecker 6,3.

Achtung: Kontrolle der unteren Befestigung
des Hubseils mit Bolzen 39x70, Federstecker
6,3 oder Splint (vormontiert)!

Achtung: Kontrolle der unteren Befestigung
der Seilsicherung (vormontiert)!

Die Seilwinde darf nur manuell mit Hilfe
der mitgelieferten Handkurbel betétigt
werden. Sie ist mit 2 Geschwindigkeitsstufen
ausgerustet.

Achtung: Ein Betrieb der Winde mit
mechanischen Antrieben kann zu
Beschadigungen der Winde, insbesondere
zur Beschadigung der integrierten
Bremseinrichtung und damit zu akuter
Unfallgefahr fihren!



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

5. Anbau des Mastes (mit Mastverlangerung -optional-)

Anheben des Auslegers mit Hilfe der
Winde bis der Mast (mit
Mastverlangerung) unter den Ausleger
eingeschoben werden kann.

Einschieben des Mastes (mit
Mastverlangerung).

Einfluchten der Bohrungen Ab (Pos 1 oder
2 des Auslegers) und MVa (Mast mit
Mastverldngerung) und Verschrauben der
Einheiten Ausleger und
Mast/Mastverlangerung in den vorher
genannten Befestigungspunkten mit Hilfe
von Sechskant-Schrauben M20 x 50 und
selbstsichernden Muttern M20 (jeweils 1
Stlick), nicht fest anziehen.

Bei Einsatz einer Mastverlangerung:
Einfluchten der Bohrungen MVc / MVd
(Mastverlangerung) und Ma / Mb (Mast)
und Verschrauben der Einheiten Mast und
Mastverldngerung in den vorher
genannten Befestigungspunkten mit Hilfe
von Sechskant-Schrauben M20 x 50 und
selbstsichernden Muttern M20 (insgesamt
4 x jeweils 2 Stiick)

(Montage siehe auch Anhang 2

6. Anbau Ubergang (Ausleger) und Leiter (Mast/Mastverlangerung)

| . - Abklappen des Ubergangs am Ausleger

B ] - Einstecken der Gelanderteile (Bordbrett

nach innen) und sichern mit Bolzen und
Federsteckern.

- Montage der Leiter mit Riickenschutz mit
Hilfe von Schrauben M16 x 45 mit Mutter
und Unterlegscheibe A17 in den
Befestigungspunkten an der Schmalseite
des Mastes.

Al = : ® - FOr Mastverlangerungen sind an diesen

Ubergang S die jeweils zugehdrigen Leiterabschnitte

L & L geaiio—— mit Rickenschutz in analoger Form zu

; S montieren

20



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

7. Anheben der Einheit Ausleger-Mast (mit Mastverlangerung)

v

verlangerung

v
2
Ausleger
" ;
Y : <
_.‘\ A 7"' ~

*

Anheben der Einheit Ausleger-Mast (mit
Mastverldngerung) mit Hilfe der Winde bis
zum Anschlagen der Befestigungspunkte
MVb und Ac2

Einfluchten der Bohrungen und
verschrauben der Einheit Mast (mit
Mastverldngerung) mit dem Ausleger in
den vorher genannten Befestigungs-
punkten mit Sechskant-Schrauben M20 x
50 mit selbstsichernden Muttern und
Unterlegscheiben A21 (je Seite jeweils 2
Stiick)

In den Befestigungspunkten Ab2/Mva
erganzen der Sechskant-Schrauben M20
x 50 wie vor (je Seite jeweils 1 Stiick)
Festes Anziehen aller Schrauben in dieser
Verbindungsebene.

8. Anschluf3 des Buhnentragers

}\BUhnentréger
; e

Anheben der Einheiten Ausleger-Mast mit
Hilfe der Winde bis der Biihnentrager
eingeschoben werden kann

Einfluchten der Bohrungen Mc und Ba und
Verschrauben der Einheiten Mast und
Blhnentrager in den vorher genannten
Befestigungspunkten mit Schrauben M20 x
50 mit selbstsichernden Muttern M20 und
Unterlegscheiben A21 (je Seite jeweils 1
Stlick), nicht fest anziehen.

9. Anbau der Buhnenquertrager

21

Auflegen der Bihnenquertrager Bqg1 bis
Bg4 und lose auf dem Bihnenrahmen
fixieren in den Befestigungspunkten Bk bis
Bn mit Sechskant-Schrauben M16 x 45 mit
Mutter M16 und Unterlegscheibe (je Seite
jeweils 1 Sttck)

' Anmerkung: Schrauben der Quertragers Bq1
und Bg4 so lose anziehen, daf3 diese zum
. Einlegen des Bodenbelags noch gekippt

~ werden konnen.



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

10. Aufbau Bihnenbelag / Blhnengelander

- Einlegen der beidseits des Mastes
angeordneten, langen Bodenbelagsbohlen
[B1, B2]

- Einstecken der seitlichen und
mastabgewandten Gelénderteile [G1, G2,
G3]

- Festes Verschrauben aller
Blhnenquertrager auf dem BUhnentrager.

11. Anheben der Einheiten Ausleger-Mast-Buhne

\ ' - Anheben der Einheiten Ausleger-Mast-
Biihne mit Hilfe der Winde bis zum
Anschlagen der Befestigungspunkte Md

und Bb.
i ] - Einlegen der Bodenbelags-Bohlen im
S ' - Mittelteil der Btihne [B3] durch
FrRe) 5 Einschieben in die Flhrungsleiste des

Geléndeteils [G3] und Auflegen auf die
mastseitige Auflageleiste.

- Sicherung der Bohlen durch Abklappen
der Sicherungsleiste.

- Sicherung der Sicherungsleiste mit Bolzen
8 x 85 und Federstecker 2

" - Einfluchten der Bohrungen Md und Bb und
Verschrauben der Bauteile Mast und
Bdhne in den vorher genannten
Befestigungspunkten mit Sechskant-
Schrauben M20 x 50 mit selbstsichernden
Muttern und U-Scheiben A21 (je Seite
jeweils 2 Stlick)

- In den Befestigungspunkten Mc und Ba
ergénzen der Schrauben M20 x 50 wie vor
(je Seite jeweils 2 Stlick)

- Festes Anziehen aller Schrauben in dieser
Verbindungsebene

22



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

12. Anbau Spurstange / Deichsel

Einsetzen der Spurstange zwischen die
gelenkten Radsé&tze und befestigen mit
Hilfe von Sechskant-Schrauben M12x55
und Muttern

Einschieben der Deichsel einseitig in das
zugehdrige Rohrstiick an einem gelenkten
Radsatz und sichern mit Sechskant-
Schrauben M12x75 und Muttern

13. Verfahren in Arbeitsposition

Briicken Anhangen des MTW72 zum Verfahren
Montage- -rand und Bremsen an ein geeignetes Hilfszeug.
wagen —Pp I
Achtung:

Vor dem Verfahren

- Sicherstellen, dass sich beim L&sen der
Bremsen keine unkontrollierten

\ Bewegungen einstellen

Zuggeréat

- Neigung und Untergrundverhéltnisse
berlcksichtigen
- Bremsbereitschaft sicherstellen

sent =i AL Das Versetzen des Montagewagens kann

von : : auch m.H. eines geeigneten Hebegerétes an

nhen | T den Anschlagpunkten des Grundwagens
erfolgen..

14. Ablassen der Buhne in Arbeitsstellung

- Absenken der beweglichen Einheit
mit Hilfe der Seilwinde

s Achtung:
Das Aufhéangen der Bihne oder
anderer bewegter Teile des MTW72
an z.B. Vorspringen des Bauwerks
muB unbedingt vermieden werden.
[ Ein Aufhangen mit ggf. schlagartigem
- Freiwerden der abzusenkenden Teile
gefahrden Personen und Material.

T
L

23



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

15. Montage Seilsicherung

- Heranflhren der Seile & 18 mm der
Seilsicherung (2 Stick) an die oberen
Befestigungpunkte [S1] und beidseitig
Aufschieben auf die Achse der
Umlenkrolle.

- Sichern mit Unterlegscheibe und
Federstecker 6,3 oder Splint.

- Heranflhren der Seile & 18 mm der
Seilsicherung (2 Stick) an die unteren
Befestigungpunkte [S2] in den
Verstelllaschen, die schwenkbar an der
Windenhalterung befestigt sind, und
befestigen mit Bolzen 40 x 103,5.

- Sichern mit Federstecker 6,3 oder Splint.

Achtung: Im Fall, dass die Seilsicherung
bereits vollstandig oder teilweise
vormontiert ist, ist der ordnungsgemaBe
Zustand des Sicherungssystems anhand
der Montageschritte zu tberprtifen!

16. Montage Aufstieg und Gelander

- Einhé&ngen von Aufstieg 2 in die Haltedsen
des Ubergangs

- Einhangen von Aufstieg 1 zwischen den

. Trégern des Grundwagens

- Einstecken des Gelénders in die

’ Aufnahmen an Aufstieg 2 und sichern mit
Bolzen 6 x 50 und Federstecker 2

- Einstecken des Pfostens in die Aufnahme
an Aufstieg 1

Aufstieg 1

24



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

Anlage 1: Montage Radaufstanderung

Aufstédndern des Grundwagens

Achtung: Sichern des Grundwagens
gegen Wegrollen, Kippen und
Abrutschen!

Rad-

Aufsténderung

- L&sen der Schraubverbindungen der
Radsétze

- Einsetzen der Radaufstédnderung

- Verschrauben der Radaufstanderung
am Grundwagen [A1] und am jeweiligen
Radsatz [A2] mit Sechskant-Schrauben
M16x50 mit Muttern M 16 und U-
Scheiben (insgesamt 2 x jeweils 4 Stlick
je Radsatz)

25



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

Anlage 2: Montage Mastverlangerung

= Mast-
Verldnaeruna

- Heranflhren der Bauteile Mast und
Mastverldngerung.

- Einfluchten der Bohrungen MVc / MVd
(Mastverlangerung) und Ma / Mb

s (Mast) und Verschrauben der

Mast- AR Einheiten Mast und Mastverlangerung

Verlanaeruna S, il S in den vorher genannten

: < Befestigungspunkten mit Hilfe von

Sechskant-Schrauben M20 x 50 und

selbstsichernden Muttern M20

(insgesamt 4 x jeweils 2 Stiick).

26



BETOMAX-Montagewagen
MTW 72

Aufbau- und Verwendungsanleitung

Anlage 3: Montage / Anpassung Aufstieg 1

Pfosten

Trittstufe

- Einhé&ngen der Trittstufe des Aufstieg 1 mit
den Klammern [TK] in den Profilen des
Grundwagens.

- Einstecken des Pfostens in die Aufnahme
[TP].

- Einstecken des Pfostens mit Gelédnder in
die Aufnahme [TPG].

Bei Verwendung einer Radaufstanderung:
- Einschieben der zusétzlichen

Rad- Ausgleichsstufe.
aufstanderung - Sichern in den Befestigungspunkten [Th1]

. mit 2 Stiick Sechskant-Schrauben M 10x60

mit Muttern M10 und U-Scheiben.
Obere Position fur Aufstdnderung 17 cm,
untere Position fur Aufstdnderung 34 cm.

Einsetzen der Sicherheits-Laufbleche (2
Stick) auf den Grundwagen.

27



...immer die richtige Losung

Arbeiten in Briickenrandbereichen?

s A )
—amd | A1 B
Mt _

o
BN (N 7. )

,
[

(A

RV ;

1IN g - | =

| = =
m | e o [8

.|i | : s £ o
- e =
L 1 s
| = f’ i

i = '

, ' .-

L | [N

SETOMmMax.

Der BETOMAX® Montagewagen:
die fahrbare Arbeitsbuhne fur
besonders flexible Einsatze

Bei Neubau oder Sanierung von Briickenbauwerken ergeben
sich besonders im Randbereich schwierige Arbeitssituationen,
die hochste Anforderungen an das einzusetzende Gerat stellen.
Der BETOMAX® Montagewagen MTW ermaglicht rationelle
Arbeitsablaufe mit héchster Flexibilitit und sicherem Zugang:

Ideal fiir Bauwerkspriifungen und Instandsetzungs-
arbeiten in Briickenrandbereichen, z.B. Montage/Demontage
von Versorgungsleitungen, Gesimskonsolen etc. — auch bei
fertig montierten Larmschutzwanden bis max. 3,50 m

Einfache Vor-Ort-Montage mit max. Variabilitat
durch modularen Aufbau der Systemkomponenten,
hohenverstellbares Fahrwerk, einzeln lenk- und brems-
bare Radsatze etc.

Auch mit teleskopierbarer Arbeitshithne
lieferbar (bis 4,70 m)

GmbH & Co. KG

DyckhotstraBBe 1 - 41460 Neuss

Tel. 02131 2797-0 - Fax 02131 2797-70
info@betomax.de - www.betomax.de




